
Séance 19:applications autour est unC-différmorphisme
de l'inversion locale et des On commence par monter

fenciens implicites qu'il sagit d'un C différmors
phisme local entout by.EIR22:Dans cette séance, on propose Etaped .EestC

3

par composition
4exercices utilisant l'un de ces en
2 théories:

etopérations élementaires estCP.
Etape 2?

Echarlat
-
Madei

Encalcule lamaliceJacobienne:

->3 ↳cas(Y

S ↑L'objectif est de menterquedEly) - Yast ab



Incakute Pour avoirun CPdifféromorphisme
det(dby) =3ks/s/global, undoit seulementmontrer

to que Pest bictive.
car (s(1541 =3. - injective:scientby),bigfen
Grace au théoreine d'inversion ↳
locale, onen deduit queest E

sin /ea=sin ()-ea
un2différmorphisme local

SinPlay =sin) by
- Gulilise LeT.A.F. (imcanssisiye

sin (B)-sin(B) =ly.yfas(4)Esi anvesinralelasla
-W



Gna donc 13
Elycyrcos=eseaasutrtowertatE ferré).

IIb) cosy yoy
* PLR ouvert:grace auen
ePar conséquent: résultat obtenu avec le théorème

*las//cs()=x dinversion locale, si leFURY
ilexiste unreisinage Vol2-Six, ona (s) 1 VCICIRY.

ce qui
est impossible. -feré:soit fanyuDar =o. Demane, Xw

/ly-y cs(*) cas(*) =yoy ra E sinon
-d

etite vient y =y. onEn



anan=sin (Ben
sin (4) -x =2 14

it Sinpay=
bornée -

~ bornée et aurisi (B) eP(IRY.-
Cnendéduit

que (22)
estbornée. Bar connexitéde IRYLIRY

Demere (yz estborné. non richeauvertet forme régalà
Par Bolzano-Weierstrass, En a bien prouvégrace du
il existe s etry la Rhéorèmed'inversion globale que
sycw -etguiny destrum C differmorphisme
(double extraction de IRsur IR2.

On endéduit par passage àla limite



Ex2] Investmentrlersultat=X...XX,..Xr8.4=
suivant, parfois appeléthioreme du I ↓

en x.......
-
- -y

mestant -

Scit f: IR*_IRYC et dent Car
* Etape 1:onse ramene
e

ab=of(b) =0 et
différentielle est de rang constant olflb =A (projection(

nsur un voisinage de beIRY En change fen I Ta
égalà re GonD. Alers

M E(h =f(b +h) -f(b)
-ilexiste un changementdecoordonnes

puis F en Ita*differ e -XLautour deb F(w) =a)w)et
y-
* Cautarduf(b)) ta

4f(0 =As
X



car A =adf() P E:[
R

inversibles
offsley-en...febyfD -

State matrice de
rang
r

estequivalent àA). ⑧

Etape 2 :

monter
que

les.. P
en

calfer =fingrenarelations:

(Xs-.Xr) =(fgley-e)---frb.--
définissentun changementde

Etape 3 onary
=f(x) =4e)cordonnéslocales autorde 10 en-.. localement autour de 0. Monter

1 =Cdifférmorphisme
queseules les premières coordonnaisGutilise lethéorème d'inversion

locale: deX apparaissent dans 4.



Char Or rg(dY) =rg)f(=r7
y
=

f(x =4(f - - fre-- -x) entrout xy--xa) Jahgtdevariables =différ
(f) ---fu free Grea déduit

queAinsi III fill

↑4(x,...X) =(X----XrY-* Yude
D'ai

et ainsi
d4X-x =1d Tri -- Tu ne dependentpasde

Xriy ---Xy. tout comme 4jampasseà enctunière étape



Etape4: Monherque les On verifie enfin que: 18en

relations:

-...Y.Ye
qui répond àla question initiale.

sEX AYy fr
Gulilise le théorèmed'inversion locale:

Eit effet:
x1-x-T=(f1...fr8..n

IS.-YY ↓
-3 Cf: --frfr,0--futof

↓
-

·doet
e



Ex3 Scit Lequation Cna: 19- -f(1,32) =0x7 +099x -20 =0 44 *
Cette equalion possecte une solution 3 ogg 20

oco unique, proche de 1. On cherche alors àexprimer
Glauter une approximation descar so en fendian de Pr9:
plus précise que lavaleur 1. eco 4(p,q/ peus à
Isans recourir àunalgorithme numérique approchureco par
hop contenx) 4(32) +dYy2!(h)

IEnemidere: (-003,003
onvérifie que satisfait les-f:(q ~

f
ver be théoremeconditions parapgfanctions implicites:



Gna i On a donc 10

-fest) théorèmes généraux/ 10-4 (0.99 E. 03
- 2f(22) =7x+(42)

-422 +(88).)Jx
=8(fo

Lexistence de Yest bien assurée. *3+(0,03 +0,03-

De plus =-3 +()qu
d4jpg =-lafl => 1005
·LIRYR Cave Python, on trouve la

(f(4(9) -49 =0) valur approchéeplus précise:

En particulier,X4(2 =-()*0049415)



*Saint Lab)EIR avec
Terice: 13-

<b. Rourtout 20 g(x) =>Ex-(x-a)(x-b)
↑
g(x)=32x - (x- a)

-(x-b)
an considere ééquation: =3Ex-Zotatb
(x - a)(x -b) -se =0

1

=4 - 3[(a+b) /0
3) Monker que pour[0 assez si E < "Satbpetit, l'equation admet 3
solutions distinctes x,((e(5)(39) - Do 6

+e

I I

2)Donnerun développement
0 0

asymptolique à l'ordre en d
de ces 3 solutions// unanger rnique!



gemiycée:functions implicates (2fois) Ainsi, il existe unrasinage(2
deG noter etun voisinage↑Sait R- IR de ar noték raf:(25) -Garbubl- f(s) =0 =ela)
seV 3 I EEL

Gnef(a =0etf(b=0e=r
De plus Demêmeil existeun voisinage

f(x)-3E+2e-a-b de b notéV ↳2
fle= 0 =x=32)et xEVz EEL

E
EEW 3 E

laobatabtab oudispose donc ce salvinet
ex



distinctes àf(x) =0 2On utilise le resultat-

Comme il s'agit d'un polynome sur les dérivéspartielles duenne
de degré enlasolution théorème des E.I.:
est nette. En la notantes (3)ag
f(x)=-E(x-x)(x-x)(xsy)=-st
etpar indenlification duVermeens: dE
3 =-E)-x-x) -)/sit: En particulier,
xy(4)=1 - x(5) -x2(3)(a) =-(-a))a-b
ren
(e, (5) -ta grand E=0 -
etest bien distinctede, etoz), et

xy(d) =a +a tol



Demène
↑

x(8 =b+eto
et

xs(E) =45x,-x2//


